

体育

张琳的沉默，究竟因何而起

400米自由泳张琳获亚军，基本失去伦敦奥运门票

本报记者 李志刚

5月21日，张琳在全国青年游泳锦标赛200米自由泳的比赛中，虽然未能游出达到奥运A标的成绩，但总算轻松夺得了冠军；5月22日，在400米自由泳比赛中，张琳游出的成绩距离奥运A标有很大差距，而且被山东小伙张云翔抢走了冠军。从泳池中走出来的张琳一脸落寞，他很清楚，伦敦奥运会的大门对他而言已经“关上了”。



张琳离伦敦奥运会越来越远，参赛机会已十分渺茫。

霸气的张琳突然变得沉默

参加全国青年游泳锦标赛的选手大都不满20岁，像张琳这样25岁的老将屈指可数。事实上，张琳是很多年轻游泳运动员心中的偶像，尽管张琳现在风光不再，但年轻运动员仍然用实际行动维护张琳的尊严——22日傍晚，在泳池旁的等待区内，即将与张琳同池竞

技的另外7名年轻运动员大都站在旁边舒展着身体，留下几乎一整排座椅供张琳使用。面对记者们的关注，张琳一言不发，目视前方，没有人知道他心里的波澜会有多大。

客观地讲，出现在济南的张琳，多少给人留下几分冷漠的印象，比赛前的最后一刻，裁

判员点到张琳名字的时候，他并没有像其他运动员那样起身、举手、向观众及裁判鞠躬致意，只是静静地坐在那里不紧不慢地收拾衣物。记者在现场注意到，张琳冷漠的背影实际上相当紧张，他已经不像原来那样站在泳池旁便信心满满、霸气外露。

最后100米被反超丢冠军

男子400米自由泳是张琳的主项，在四年前的北京奥运会上，他夺得这个项目的银牌，让中国男子游泳运动员未能获得奥运奖牌的尴尬纪录成为历史。此次前来济南参赛，张琳一共报了三个项目，分别是男子100米、200米和400米自由泳，其中男子100米准备“打酱油”，

男子200米主要是“热身”，男子400米志在必得。可惜的是，张琳极差的竞技状态不仅没能让他达到奥运A标，还让他在最后时刻丢掉了冠军。

张琳在比赛的大部分时间内处于微弱领先的优势，但最后100米的时候，他却被山东小伙张云翔反超。尽管张琳心有

不甘，但由于缺乏强劲的冲刺能力，最终只能看着张云翔将差距越拉越大。张云翔以3分53秒62的成绩夺得冠军，张琳则以3分56秒32的成绩夺得亚军，这个项目的奥运A标是3分48秒92，张琳的个人最好成绩则是在2009年7月份游出来的3分41秒35。

传言中的通气会不了了之

曾有消息称，一位国家体育总局游泳运动管理中心的领导，计划在22日召集记者们开一个“通气会”，大家普遍认为“通气会”的内容会与张琳有关，因此十分关注。可惜的是，这个“通气会”最终没有开，现在不仅张琳拒绝接受采访，国家体育总局游泳运动管理中心也是金口难开。

此前，国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳队的有关人员在谈到“张琳还有没有机会参加伦敦奥运会”时，总

是说“(这个问题)需要综合评定”。在男子200米、400米自由泳项目上，中国已经有各四名运动员达到奥运A标，而按照规定，一个国家只能派两名运动员参加奥运会游泳的单项比赛，这就意味着张琳只有在此次比赛中达到A标，才能获得“综合评定”的机会，否则对他运动员太不公平。可惜的是，张琳自己放弃了参加“综合评定”的机会。

张琳参加伦敦奥运会只剩最后一个可能，那就是游泳中

心的领导力排众议，安排张琳作为男子4×200米自由泳接力比赛的替补选手前往伦敦，但这种做法面临着不小的困难：其一，除了四名正选选手之外，获得这个项目参赛资格的国家还可以再派出两名替补，但从去年至今，张琳在200米自由泳比赛中的最好成绩连全国前八都进不去，想当替补别人也很难服气；其二，张琳本人能否“拉下脸来”，到英国为一帮小师弟们充当类似于“陪练”的替补？

去不了伦敦，不一定就完蛋了

李志刚

作为泳坛名将，张琳在国内拥有大量的“粉丝”，连续两天，张琳在济南奥体中心的泳池内表现欠佳，他本人还没有表态，他的“粉丝”却早已急得不行了。这一幕其实早在今年4月的绍兴全国冠军赛后已经出现过一次。张琳“粉丝”的逻辑很简单——尽管现在张琳成绩一般，但毕竟大赛经验丰富，到了奥运赛场上可能比年轻运动员更加稳定、更能发挥水平，从而保证中国游泳队夺得奖牌甚至是金牌——说到底，仍然是“金牌至上”、“奥运至上”的思想在起作用。

奥运会四年一届，在世界上，只有中国等少数国家和地区还在以奥运为周期进行整个体育系统内部的备战工作；奥运会是综合运动会，在一些体育发达国家的运动员看来，几乎每年一届的单项运动世锦赛更能代表竞技体育的最高水平。奥运也不应成为衡量运动员、运动队贡献大小的唯一标准。回到张琳身上，他已经在2008北京奥运、2009罗马世锦赛上证明了自己，已经是一名成功者，即便不参加伦敦奥运会，也没什么了不起的。如果张琳不参加伦敦奥运会，按照运动的规律调整状态，在今后的其他世界大赛里游出好的成绩，那么他便不仅是英雄，更应是中国体育界认真研究、好好学习的榜样。

过瘾！体彩大乐透增设8个奖级

“1次投注 3次机会”

体彩大乐透有着“超级巨奖生产线”的美誉，自2007年上市以来，大乐透频频送出百万元、千万甚至亿元大奖，让广大彩友尽享大奖盛宴。大乐透五周年之际，为回馈广大彩友，国家体彩中心重磅推出大乐透“一注彩票兑奖三次”活动，隆重推出开启大乐透“狂欢节”。

一等奖号码

2012年5月20日—6月20日

(第12058期—12071期)活动期间，每期超级大乐透产生“常规号码”、“宝石号码”和“钻石号码”三组开奖号码。其中“宝石号码”由常规号码加1产生，“钻石号码”由常规号码减1产生，前区以35为循环，35加1为01，01减1为35；后区以12为循环，12加1为01，01减1为12。这样，理论上大乐透前区最多可以开出18个奖号，最少也会有7个奖号；而后区最多可以开出6个奖号，最少也有4个奖

号。如此高密度的奖号“矩阵”，难怪彩友们大呼“投注中奖难度系数高”。

增设8个奖级

“一次投注，三次机会。”活动期间，大乐透增设宝石奖、钻石奖，即彩友们每投注一次，就有机会中得常规奖、宝石奖、钻石奖三个大奖。宝石奖、钻石奖各设4个奖级；每期衍生出来的“宝石(钻石)号码”7个号码中为一等奖，单



公益体彩助临沂社区百姓掀健身热潮

清晨里、夕阳下，当你漫步在临沂各公园广场、小区，一片片健身广场、一条条健身路径总是遍布其间。孩子们在这里嬉戏、老人们在这里锻炼、青年人在这里休闲……这一幕幕和谐的画面背后，都离不开体育彩票公益金的支持。

5月16日下午，笔者来到了临沂市罗庄区盛庄街道的陈白庄社区。在社区健身广场上，不少居民正在通过健身器材进行锻炼。陈女士是社区的一位普通住户，当笔者见到她时她正带着儿子和女儿在器材上开心地玩耍。陈女



士告诉笔者：“现在天气热了，我每天下午就带孩子来这里锻炼，他们每次锻炼都非常开心。”

近年来，临沂市充分利用体育彩票公益金，先后实施了“全民健身工程”、“农村体育健身工程”、“城市社区体育健身工程”和“乡镇(街道)文体活动中心建设工程”，越来越多的百姓在家门口就可以进行锻炼，既增强了体质，又丰富了业余生活。如今，体育彩票公益金不仅给这座全国文明城市注入了更多的健康元素，也让体育健身真正的留在了百姓身边。

(王衡)

潍坊“竞彩团队”喜中“2串1”83万大奖

民是初夏，可是暴雨淅沥的大奖喜讯却让彩市热度飙升！近日，位于寒亭区的120567投注站擒获83万大奖，更是点燃了彩友们高涨的激情。

5月17日，大奖得主廖先生(化姓)来到市体彩中心领走丁大奖。据丁了解，廖先生是作为团队代表前来领奖的。他和几位爱好竞彩的朋友组成了一个“竞彩团队”，这次中取大奖也是团队成员共同努力的结果。廖先生告诉笔者，“竞彩团队”成员有四五个，都是NBA的铁杆粉丝，平时都要观看篮球大小分，碰到把握比较大的场次就会买，多倍

投，之前也中过不少奖，不过没有像这次中的如此“惊天”。

5月16日，“竞彩团队”成员精心研究后确定周二301步行者VS热火、302快船VS马刺两场比赛“小大”，进行倍投。廖先生说：“为保险起见我们没有多选，挑了两场最有把握的比赛单关，当时觉得挺有信心，就加大了倍投力度。”事实证明，“竞彩团队”的付出赢得了丰厚的回报，开奖结果揭晓，“竞彩团队”两场比赛结果全部命中，奖金总计836147元，再次刷新了他们的中奖纪录！

(晨风)